平成29年度 竹原市子ども・子育て会議　議事録

平成29年6月27日（火）18：30～19：40
竹原市役所3階　第1・2委員会室

【会議次第】
１　開　会
２　協議事項
（１）竹原市子ども・子育て支援事業計画の進捗状況及び確保方策について
（２）竹原市就学前教育・保育に関する基本方針（案）について
（３）竹原地区における認定こども園整備計画（案）について
（４）その他
３　閉　会

18：30　開会（欠席者2名）
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協議事項1　竹原市子ども・子育て支援事業の進捗状況及び確保方策について

事務局　　　　資料1の平成２８年度竹原市子ども・子育て支援事業計画確保方策進捗状況について説明する。
会　長　　　　ただ今の説明した事項について，何か質問はございませんか。
Ａ　委員   　６頁の相談件数５０２件は何人の方の相談件数ですか
事務局　　　　何人かは把握していませんが，母子手帳を交付する時に，お母さんと会うことになるんですが，交付時が１４８件・自宅に訪問が２３件・直接保健センターに来られた方が７１件・電話での問い合わせが２６０件と聞いています。
会　長　　　　よろしいですか。
会　長　　　　平成２８年度竹原市子ども・子育て支援事業計画の進捗状況について説明してください。
事務局　　　　資料－２平成２８年度竹原市子ども・子育て支援事業計画の進捗状況について説明する。
会　長　　　　ただ今の説明した事項について，何か質問はございませんか。



協議事項２竹原市就学前教育・保育に関する基本方針（案）について
協議事項３竹原地区における認定こども園整備計画（案）について

会　長　　　次に協議事項の（２）竹原市就学前教育・保育に関する基本方針（案）と　
　　　　（３）竹原地区における認定こども園整備計画（案）は関連していますので，
　　　　　　一括して事務局から説明してください。
事務局　　　　資料－３竹原市就学前教育・保育に関する基本方針（案）について
　　　　　　資料－４竹原地区における認定こども園整備計画（案）について説明する。
会　長　　 　ただ今，説明した事項について何か質問はございませんか。　
Ａ委員　　　 新耐震基準で吉名保育所が建っているのですが，もう１施設はどこですか
事務局　　　　大井保育所です。
Ａ委員　　　　その他の施設は耐震診断とか実績はないのですか。
事務局　　　　耐震診断は全部やっていないですが，建築年度が古いです。
　　　　　　　老朽化している３施設を認定こども園として新設して，竹原保育所は耐震化して存続していきます。
Ａ委員　　　　最後の説明で，１年目とは，今年度のことですか，来年度のことですか
事務局　　　　今年度が１年目です。　開園を３２年に計画しています。　
会　長　　　　ほかに質問はございませんか。
Ｂ委員　　　　３の園を一つにするのは先生の人件費とかからでしょうか，竹原保育所を残すとなれば竹原保育所と竹原西保育所を一つにするとか中通保育所と西幼稚園を一つにするとか，全部を一つにする大きな理由は何ですか。私は疑問に思います。
事務局　　　　今就学前教育の子どもの数の推計は減少すると予測されていることや，保護者の就労にかかわらず施設を利用できること，また，施設の老朽化など総合的に検討し，３施設を一つの施設に統合し，竹原保育所は耐震工事をしまして子どもを受け入れるようにしますので，当面は運営しますが，今後の推移を見ながら新施設に統合するようになると考えています。
Ｂ委員　　　  新しい施設が核となって生き残っていく後は，状況に応じてゆくことですか。新たに大きな土地を確保するのは,大変ではないですか。場所は決めているのですか。　　
事務局　　　　今まで,市が所有している未使用の土地とかを含めて検討しおり，三施設で通園しやすい所や道路幅等の広いところを考えており新たに購入することも考えています。
Ｂ委員　　　ある程度，候補地はあるということですか。
事務局　　　計画地に付いては，送迎スペースとか駐車場にかなり広いスペースがいりますので,既存施設を活用することは難しい，通園に便利な土地を探しています。
会　長　　 よろしいでしょうか。
会　長　 　外に質問はございませんか。
　　　　　 次に協議事項の（4）その他について,事務局から説明はありませんか。
事務局　　 事務局としましてその他はありません。
会長　　　 全体を通しまして，あるいは委員皆様に何かその他質問がありましたらお発言をしてください。
Ｂ委員　　　資料－２△三事業はハードルは高いですか。
　　　   先に配布した竹原市子ども・子育て支援事業計画平成28年度進捗状 16頁　3-3放課後子ども教室の検討です。
事務局　　　放課後子ども教室の検討につきましては，現在，竹原市では放課後児童クラブを各小学校に整備されています。放課後子ども教室も放課後児童クラブと　似かよった事業が多くあり，放課後児童クラブがあるのに更に，放課後子ども教室を進めて行く必要性があるのか，検討し二重の整備は効率的にも無駄があるものですから,必要であるかどうか検討している。
会　長　　  他にご意見はないでしょうか
副会長　　　就学前教育保育については，子ども・子育て会議で計画進行して行くと思いますが小学校・中学校・高等学校等の市内での協議は，どのように進んでいるのか判れば教えてください。
事務局　　　現在の小学校・中学校の状況は忠海中学校区におきまして,忠海東小学校・忠海西小学校を統合しまして，忠海中学校と施設一体型としました忠海小中一貫校を平成２７年度に新たに開校しました。
吉名中学校区では現在，吉名小学校と吉名中学校の９年間を一つの学校とした義務教育学校を平成３０年４月の開校に向けて施設工事を進めています。
　　　　　　竹原中学校区・賀茂川中学校区施設はそれぞれ離れていますが，連携型の小中一貫校として事業連携しているところです。
会　長　　  他にご意見はないでしょうか。
　　　　　よろしいでしょうか。
　　　　　皆様方からのご意見について，整理させていただきます。
　　　○資料－１の　６頁の地域子ども・子育て支援事業の相談件数についての
　　　　　質問がありました。人数については把握していないが，母子手帳交付時にと直接に来られた方の人数の回答をしていただきました。
　　　○施設の耐震についての質問がありました。今後，診断等を図っていくという回答をただきました。
　　　○三つの園の統合についての理由，土地の候補地の質問・御意見等がありました。子ども数の減少・耐震化・老朽化等且つ自動車のアクセス可能性既存施設の活用が難しいとの理由からこのような回答をしていただきました。
　　○資料－２　放課後子ども教室が△になっている。二重整備にならないように必要性を検討して行くとの回答でした。
　 　　○新施設は，津波・災害に強い場所に建設するように要望がありました
　 　　○小中学校の統廃合についての質問があり，忠海中学校区・吉名中学校区の現況，それから竹原中学校区・賀茂川中学校区の現況の報告がありました。

会　長　　皆様のご協力感謝申し上げます。事務局にお返しします。

事務局　  先ほどの，竹原市就学前教育・保育に関する基本方針と整備計画の件ですけれども，説明したように今年度，関係者で調整し説明をしていきたいと思います。特に保護者の皆様，地域の皆様が一番心配されていると思います。今後，日程調整しまして保護者の皆様に説明を充分にして議論をして進めていきたいと思いますので，よろしくお願いします。
事務局　 　委員の皆様，長時間にわたるご審議大変お疲れ様でした。
　　　　　以上をもちまして，本日の竹原市子ども・子育て会議を閉会いたします。
　　　　　お気をつけてお帰りください。
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